

张超超在调研检查民生工程建设时强调

# 把惠民生的事办实 把暖民心的事办细 让现代化建设成果更多更公平惠及人民群众

**本报讯**(石家庄日报首席记者 齐广君)10月18日,市委书记张超超在调研检查民生工程建设时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实省委、省政府要求,以开展主题教育为契机,扎实推进重点民生工程建设,切实把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,让现代化建设成果更多更公平惠及广大人民群众。

张超超一行实地检查了市群众艺术馆、裕华区雅清街精品街道、新天地社区一刻钟便民生活圈建设等,听取全市文化惠民、小街小巷整治提升和一刻钟便民生活圈建设情况汇报,提出指导意见。

张超超指出,民之所盼、政之所向,增进民生福祉是发展的根本目的。我们狠抓产业高质量发展和城市宜居宜业,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,就是让人

民群众在现代化建设中有更多获得感、幸福感和安全感。要结合开展主题教育,聚焦解决群众急难愁盼问题,扎实推进重点民生工程建设,一步一个脚印把美好蓝图变为精彩现实。

张超超强调,要深入实施文化惠民工程,加强文化基础设施建设,做好文化资源挖掘等工作,着力打造更具影响力的文化品牌,让群众享受到更多优质的文化服务,更好满足群众精神文化需求。要善于推出更多生动的、有筋骨的文艺作品,多角度展示石家庄城市的新变化,真情书写石家庄人民的新生活,引导大家进一步增强“城市是我家、我要爱我家、我爱石家庄”的主人翁观念,凝聚加快建设现代化、国际化美丽省会城市的强大正能量。

张超超指出,“小街巷”连着“大民生”。要深入推进小街小巷整治提升行动,强化精品意识,注重从细节入手,

对地面平整度、街巷色调进行认真研究把关,着力建设有特色、有文化、有温度的精品街巷,真正把好事办好、实事办实;要加强小街小巷精细化管理,划分层次、细化标准、严格管理,健全休憩椅、公厕等配套设施,注重日常清扫保洁,加强文明宣传,共同维护优美整洁的街巷环境。

张超超强调,建设一刻钟便民生活圈,是服务保障民生的重要载体,是完善城市功能、提升城市品质有效举措。要借鉴先进城市做法,加快建设一刻钟便民生活圈,完善社区综合便民服务体系,让城市更便捷、更宜居。要突出便民利民惠民导向,围绕群众多元化需求,顺应消费升级趋势,进一步扩大便民生活圈商业网点规模,以丰富的业态、优质的服务,吸引社区居民青睐。

市领导刘军志、张峰珍、管云天,裕华区和市直有关部门负责同志参加调研。

张超超与思路迪诊断董事长熊磊、鲁信创投董事长王旭冬一行进行工作会谈

## 共享发展机遇 加强精诚合作 推动项目落地 为全市生物医药产业高质量发展注入新动力

**本报讯**(石家庄日报首席记者 齐广君)10月18日上午,市委书记张超超与思路迪诊断董事长熊磊、鲁信创投董事长王旭冬一行进行工作会谈,双方就共享发展机遇、加强精诚合作、推动项目落地,为全市生物医药产业高质量发展注入新动力进行深入交流。

思路迪科技(上海)有限公司(简称思路迪诊断),旗下业务覆盖肿瘤和感染两大领域,是一家创新技术平台驱动型的医疗技术公司,是国家专精特新小巨人、高新技术企业。鲁信创业投资集团股份有限公司(简称鲁信创投),是国内具有重要影响力的专业创投机构。思路迪诊断拟在我市高新区落地外泌体诊断—肿瘤早诊早筛业务板块,建设思路迪—外泌体产业园,该项目总投资10亿元。熊磊、王旭冬一行此次来石旨在进行考察合作。

张超超代表市委、市政府对熊磊、王旭冬一行来石考察合作表示热烈欢迎,并介绍了石家庄经济社会发展情况。

他说,两年多来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央、国务院重大决策和省委、省政府部署要求,一手抓产业高质量发展、一手抓城市宜居宜业,全市经济保持稳快增长,产业发展提质增效,城市面貌加速蝶变,生态环境持续好转,营商环境不断优化,干部作风明显改善,各项事业发展呈现良好态势。当前,全市上下正扎实开展主题教育,深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超说,石家庄生物医药产业基础雄厚,市委、市政府坚持把生物医药产业作为推动高质量发展的重要支撑,对生物医药产业实行全链条、全方位、全生命周期的支持。思路迪诊断在癌症早期筛查发现、精准治疗等方面技术先进、经验丰富;鲁信创投是国内资本市场首家上市创投公司,实力雄厚。这次在高新区建设思路迪—外泌体产

园,必将为全市生物医药产业高质量发展注入新动力。希望以此次会谈为新的起点,遵循市场经济规律和可持续发展的理念,进一步加强精诚合作,实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府着力建设市场化、法治化、国际化的一流营商环境,充分体现石家庄速度、温度和力度,为项目建设搞好服务、做好保障,促进项目早落地、早达效。

熊磊、王旭冬感谢市委、市政府的大力支持,他们表示,石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,经济发展迅猛,城市变化巨大,营商环境优渥,是一片投资兴业的热土。特别是石家庄有着扎实的生物医药产业基础,专业人才富集,具备了大发展、快发展的条件。思路迪诊断、鲁信创投将发挥专业优势,加大在石布局力度,推动更多好项目落地,为全市生物医药产业率先突破贡献力量。

市领导刘军志、李瑞峰,市直有关部门负责同志参加会谈。

(上接 03 版)

**新华社北京 10 月 18 日电**(记者 许可 陈旭)10月18日晚,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出,中肯友好源远流长。建交 60 年来,两国平等相待、相互支持,是彼此信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。近年来,中肯合作实施了蒙内铁路、蒙巴萨油码头等一大批项目,共建“一带一路”倡议在肯尼亚开花结果,让两国人民增强了获得感。中方从战略高度和长远角度看待中肯关系,愿同肯方一道,推动两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

习近平强调,中方支持肯尼亚自主探索符合本国实际的现代化道路,愿同肯方开展治国理政经验交流,坚定相互支持。欢迎肯方充分利用非洲农产品输华“绿色通道”等贸易促进举措和平台,分享中国市场和开放红利,推动更多肯尼亚特色优质产品对华出口。中方支持更多中国企业赴肯尼亚投资,拓展数字经济、新能源等领域合作,助力肯尼亚实现绿色发展。双方要用好孔子学院、鲁班工坊等平台,深化地方合作和人文交流。加强多边沟通协作,践行真正的多边主义,维护发展中国家共同利益。

鲁托表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。肯中建交 60 年来,双方始终相互信任、相互尊重。特别是习近平主席提出共建“一带一路”倡议以来,肯尼亚从同中国合作中获益良多。蒙内铁路等重要项目极大提升了肯经济发展能力,增进了人民福祉。相信习近平主席提出的高质量共建“一带一路”八项行动,能够进一步助力肯尼亚和非洲实现工业化、农业现代化和经济一体化。肯方坚定奉行一个中国政策,支持中方在人权等问题上的正当立场,希望学习借鉴中国成功发展经验,深化务实合作和人文交流,推动肯中全面战略合作伙伴

伙伴关系和非中关系不断发展。

蔡奇、王毅参加会见。

**新华社北京 10 月 18 日电**(记者 许可 林苗苗)10月18日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的尼日利亚副总统谢蒂马。

习近平指出,今年是我提出共建“一带一路”倡议 10 周年,也是我提出真实亲诚对非政策理念 10 周年。10 年来,中非共建“一带一路”展现出蓬勃生机,一大批标志性项目相继建成。中尼共建“一带一路”合作亮点纷呈,铁路、港口、电站、通信骨干网等大批合作项目陆续竣工,自由贸易区建设成绩斐然。中方愿同尼方继续努力,推动中尼、中非共建“一带一路”合作取得更多实实在在的成果,助力尼日利亚和非洲实现工业化和农业现代化。

习近平强调,中尼建交半个多世纪以来,两国始终坚持相互尊重、互利互惠。面对变乱交织的世界,中尼比以往任何时候都更需要加强团结合作。中方支持尼日利亚走符合本国国情的现代化道路,愿同尼方加强各层级人员往来,高质量推进务实合作。中方支持尼日利亚在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同尼方加强战略协调,推动国际关系民主化,维护发展中国家共同利益。

谢蒂马表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。尼日利亚同中国是患难与共、守望相助的好朋友,中国对尼日利亚等非洲国家始终予以尊重和平等,从不颐指气使,尽力支持非洲人民寻求独立和发展。感谢中方为发展中国家提出系列重要全球合作倡议,并为尼发展提供宝贵帮助,助力尼日利亚和非洲工业化进程。尼方高度重视发展对华关系,坚定不移奉行一个中国政策,坚定致力于尼中关系高水平发展,愿同中方持续推进深化共建“一带一路”合作,将尼中关系提升到新水平。

蔡奇、王毅参加会见。

**新华社北京 10 月 18 日电**(记者 许可 吉宁)10月18日晚,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的联合国秘书长古特雷斯。

习近平强调,当今世界面临许多全球性威胁和挑战,国际社会必须团结合作,更加重视发展问题。我提出构建人类命运共同体,就是为了找到携手应对各种全球性挑战的正确路径;提出共建“一带一路”倡议和全球发展倡议,就是为了汇聚积累更多正能量,促进各国的共同发展,助力联合国 2030 年可持续发展议程,不让任何国家掉队。

习近平指出,共建“一带一路”倡议提出 10 年来,取得许多实实在在的成果,展现出蓬勃向上的生机活力。桃李不言,下自成蹊。共建“一带一路”已经成为广受欢迎的全球公共产品和国际合作平台。联合国是共建“一带一路”的重要伙伴。中方愿同联合国机构一道,扎实推进高质量共建“一带一路”,为世界的和平与发展作出贡献。中方支持联合国以及古特雷斯秘书长的工作,愿同联合国机构加强合作,促进多边主义和世界多极化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

古特雷斯表示,发展中国家在基础设施和投融资方面都处于脆弱和不公平地位,国际金融体系已不能反映当今世界政治经济现实,亟需进行改革。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议为帮助发展中国家实现可持续发展提供了非常重要的途径,树立了南南合作的典范。习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛宣布的八项行动完全契合联合国的宗旨和目标,有利于帮助发展中国家加快实现发展。联合国高度赞赏中国坚定维护多边主义,支持习近平主席提出的三大全球倡议,坚定致力于深化同中国的合作。

蔡奇、王毅参加会见。